通用汽车中国公司总裁钱惠康见证申城高速发展

上海"智造"最适宜孕育前瞻技术



国庆前,钱惠康获得上海市政府颁发的"白玉兰荣誉奖",这已经是他第二次获得白玉兰相关奖项。多年来,他常驻上海,执掌通用汽车的最大市场,见证上海的高速发展。"安心自在",是他和家人生活在上海的共同感受。

上海已成为"智造"中心

钱惠康第一次到上海是在1995年,当时中国市场上的轿车一般都属于企业或政府拥有,私家车少之又少。"在那个年代,通用汽车就洞察到了中国汽车市场未来的潜力,决定携手上汽集团成立汽车合资公司,把我们最好的产品和技术带到上海。我作为通用汽车团队的一员,与上海市政府和上汽集团一同合作,促成上汽通用汽车和泛亚汽车技术中心在1997年成立。"

与合资伙伴的项目沟通,使他 经常往返上海。"我第一次参加中国 的车展就是在上海展览中心,尽管 规模比现在小得多,但同样让我非 常兴奋。这些早期的经历让我切实 感受到中国汽车市场的巨大发展空 间,也让我结交了很多中国朋友。"

每次到上海,钱惠康都能明显 感受到这座城市的变化。"当时,推 土机随处可见,大楼拔地而起,有些 现在习以为常、纵横交错的高架就 建设于那个阶段。我某天开车经过 >>>人物名片

钱惠康 出生于马达加斯加,早年跟随父母在世界多个城市学习居住,后前往美国。大学期间,以最年轻的学员身份加入通用汽车公司,于2014年1月1日起正式担任通用汽车全球执行副总裁兼通用汽车中国公司总裁。

■ 钱惠康(二排左五)与员工志愿 者参加公益活动

通用汽车公司 供图



的一条小路在一个月后可能就变成 高架。整个城市变化的速度之快令 人惊叹。"

通用汽车中国总部位于上海浦东金桥。对钱惠康来说,无论对于他个人,还是对于通用汽车的发展,上海都至关重要。"通用汽车全球最先进的工厂——上海凯迪拉克工厂也坐落在上海,配备了全球最先进的工艺设备,实现高度自动化。随着我们在上海的前瞻技术科研中心和泛亚汽车技术中心的不断发展,上海已经成为通用汽车在中国的'智造'中心。在中国市场完整的生产和研发布局将不仅支持通用汽车在中国的本土化发展,更将深度参与并推动全球汽车产业的变革。"

市民乐于接受新变化

在上海生活多年,钱惠康最大 的感受是,上海市民非常乐于接受 新潮流和新变化。以共享经济为例,尽管现在上海的轨交网络非常发达,但有越来越多的人把共享单车作为出行"最后一公里"的解决方案。"这说明如果一项服务能真正与消费者产生共鸣,它就会很快被接受,并且迅速流行起来。"

钱惠康认为,从某种程度而言,这也恰恰反映了上海这座城市的活力,无论是新服务还是新产品,都有被快速接受的可能,然后经受真正的考验。任何新生事物出现后或多或少会出现问题,共享单车也涉及后续管理的问题,需要配套管理措施支持。"上海是一个非常具有竞争力的市场。对于拥有正确解决方案的人来说,这也是一个充满无限机遇的市场。"

从跨国企业发展来说,钱惠康 也深有感触。"多年来,各级政府为 跨国企业营造了稳定透明的投资环 境。一流的人才储备、便利的交通网络,以及一个包容、进步与好客的多元环境,使得上海吸引众多跨国企业落户发展。在我眼中,上海是一个非常国际化而富有魅力的大都市。"

行业政策激励着创新

当下,上海正大力创建智慧城市,发展智慧经济,打造"卓越的全球城市"。"我们很高兴看到开放的行业政策正激励着创新技术的研发和投入,这为企业在上海孵化更多创新项目打下深厚的基础。"

钱惠康认为,上海在推动科创方面的战略举措,也将帮助通用汽车在新一轮的转型和变革中抓住机遇。上海正在打造国家智能网联汽车示范区,这对未来汽车领域的创新很有好处。去年11月,通用汽车在示范区首次演示了基于最新智能网联汽车技术的8项安全应用。"我

们引以为豪的能在高速公路上解放 双手的'超级巡航'智能驾驶辅助系统目前已在上海开展本地化评估, 并且未来将搭载在一款凯迪拉克车 型上引入中国。"

钱惠康认为,对通用汽车来说, 上海是最适宜孕育前瞻创新技术的 城市。"这不仅仅因为我们的技术科 研中心在上海,更重要的是,上海创 造了许多有利于企业协同创新的外 部基础条件。"

这里让女儿最为自在

"上海给予我们的安全感也是这个城市的魅力之一。在我的印象里,上海一直是一个非常高效、管理良好的城市。同时你总能看到它还在不断尝试和改进——从人们的驾驶方式、停车方式到基础设施的提升,比如说正在不断延伸的道路和轨交网络等。我们亲眼看见、亲身经历的变化,切切实实地提升了我们每个人的生活品质。"钱惠康说。

如今,钱惠康和太太、女儿一起居住在上海,家人都非常喜欢这里的生活。"我女儿7岁时来到上海,今年已经15岁了。上海是让她感到最自在的地方。我们平时工作很忙,周末大多数时间用来休息,偶尔也会和家人朋友聚会或者外出购物。我们很喜欢在上海的各种购物中心闲逛,体验很好。现在上海的体育设施也很健全,选择很多。我和我女儿都很喜欢打网球,这里的设施和服务让我们很满意。"

本报记者 叶薇

10.00 上午首发

诸光路通道今天开掘

APP 远程监控和预制拼装工艺使施工不再"大老粗"



■"青崧号"上午始发掘进

本报记者 **陈梦泽** 摄

本报讯(记者 裘颖琼)作为国家会展中心重要配套工程,诸光路通道新建工程迎来关键性节点——今天上午国内最大直径土压平衡盾构"青崧号"始发掘进。

诸光路通道新建工程位于青浦区与闵行区北部交界处,沿诸光路-金丰路走向,南起崧泽大道,止于北青公路,全长2.8公里,为单管双层隧道,设计时速40公里/小时。隧道采用一台直径14.45米的土压平衡盾构"青崧号"进行施工,这也是目前国内最大的土压平衡盾构。"青松"二字取自终点北青公路的"青"与起点崧泽大道的"崧"字。

诸光路通道工程预计于 2019 年 6 月竣工。建成后将为青浦区与 闵行区提供一条区区对接的新主干 道,推动两区区域经济快速发展;与 \$26 入城段形成北部快速通道,将 成为国家会展中心和西虹桥地区对 外联系的一条新通道,有效缓解延 安路高架交通压力。

承建方隧道股份上海隧道项目 经理李章林介绍,盾构施工已导人 全新手机 APP 远程监控软件,实现 对盾构施工运行参数的在线实时监 控,把握最新施工信息和盾构动态。

此外,诸光路通道全面应用预制拼装工艺,预制块采用新型的机械化手臂进行拼装,拼装率接近90%,从根源上彻底解决传统现浇工艺带来的工期长、变数多和环境问题。工程施工临时便道、围墙也都实体应用预制拼装工艺,预制施工便道使施工现场重载路面实现预制拼装,可反复利用,降本增效;预制施工围挡可大幅加快施工速度,有效减少扬尘污染。

"上海最宽弄堂"治好"肠梗阻"

长宁镇宁路 465 弄违法建筑全部清除

本报讯 (记者 袁玮)长宁区镇宁路 465 弄被称为"上海最宽弄堂",然而这条宽约 12 米的弄堂曾经违法搭建成风,有 100 多户违法建筑被用来售卖各种小商品及水产、蔬菜等,脏乱不堪。昨天,江苏路街道打通老弄堂"肠梗阻",整治后的弄堂将整体提升区域环境。

镇宁路 465 弄位于长宁区与静安区交界处,总长 460 米,涉及

5000 多户居民,有7条支弄、8个出口,通往江苏路、愚园路等处。多年来,弄堂内的一些居民搭建违法建筑出租开店,面积达1600平方米,环境脏乱差,拥堵不堪。

环境脏乱差,拥堵不堪。 今年,长宁区江苏路街道按照 "五违四必"的"补短板"要求,推进 弄堂及其周边环境综合整治,并依 昭精品城区建设标准整体提升镇宁

路 465 弄环境。街道几个月前就着

手拆违前的准备工作,对违建户一 一上门做宣传说服工作。

10月6日、7日,江苏路街道联合公安、城管、房办、市容、物业等各方力量,紧锣密鼓进行拆违前的最后准备,彻底打消了租户的侥幸心理。10月8日,租户对存货作最后清仓式售卖,弄堂两边2楼住户违法搭建的仓库、花园、阳台等也纷纷被自行清理完毕。

昨天,随着"轰隆隆"的机器声, 私自搭建的违法建筑一间间"垮 掉",清运建筑垃圾350余吨。街道 党工委书记李世樑告诉记者,拆违 后将对镇宁路465弄作整体规划, 提升区域环境,形成别有风味的都 市一景。

据悉,今年以来,江苏路街道在全社区范围内开展"五违四必"综合治理,仅安化路、宣化路、愚园路、武夷路、江苏路、镇宁路等7条道路,以及忆定村、江苏路82弄、镇宁路465弄等多个大型小区,就累计封堵破墙门洞256间,拆除违法建筑121处共2924平方米。

浦东发现百年前 邮政戳实物工具



■ 邮政戳实物工具 陈志强 摄

本报讯(记者 陈浩 通讯员 陈志强)昨天是世界邮政日。一枚 百年前的"大团邮局"邮政戳的实 物工具,近日在上海浦东新区大团镇丁志元老伯家中被发现。

该实物工具底部用圆形纯铜制成,刻的是阴文,外径 32 毫米, 边框为单线,分内外两圈,内径为19 毫米,有中英两种文字,内圈中间的汉字"大团邮局"分上下两排书写,外圈上部有"POSTOF-FICE",下部有"TATWAN"英文字样,上部译文是邮局,下部译文是大团。圆形的纯铜上部是用犀牛角制成的椭圆形手柄。

年已六旬的丁老伯告诉记者,当年他爷爷在大团镇经营一家杂货店,附近就是英国人开的邮局。1911年,邮局关闭时,爷爷用一幅唐伯虎的画换到这枚盖邮戳的工具。据专家介绍,这枚盖邮戳的工具没有日戳,是一枚盖纪念戳的工具,而用犀牛角与铜结合制成的盖戳工具极其罕见。它见证了中国近代邮政的一段历史。